

# 武冈市：“监督+服务”赋能企业发展

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 周维标 欧明玮）“非常感谢武冈纪委监委及时给我们排忧解难。现在我们公司供电充足，第一期和第二期生产线每天满负荷生产！”7月9日，湖南乡乡嘴食品有限公司负责人特意登门向武冈市纪委监委相关工作人员“报喜”。

原来，湖南乡乡嘴食品有限公司二期年产3万吨休闲食品生产线项目投入使用后，新增了豆制品、调味制品等6条生产线，面临电力不足影响企业正常生产问题。武冈市纪委监委获悉，与科工信、供电等部门及时沟通，促成国网武冈供电公司分公司和湖南乡乡嘴食品有限公司达成供用电协议，不到两天就解决了该企业用电难题，赋能企业“满格电”发展。

今年以来，武冈市各级纪检监察组织持续开展优化营商环境监督治理，强

化监督检查，坚持以案开路，推动政企联动，破解企业关切的痛点、堵点、淤点问题，护航营商环境持续优化。

该市聚焦过度执法、选择性执法、逐利执法等不作为和乱作为问题，通过部署开展“清风入企”“纪检+部门”联动督查等行动，集中查处滥用执法自由裁量权、多人多频次检查和执法不公、选择性执法等行为，推动涉企执法问题解决在基层一线。今年该市重点查处了某镇发电站乱收费问题，对涉事人员党纪立案并收缴违纪资金2万余元；查处某局违反行政处罚程序执法问题，给予党内警告1人、组织处理3人。

该市充分发挥部门联动作用，形成强大监督合力。该市纪委监委建立“一企一护航员”监测机制，动态选取湖南乡乡嘴食品有限公司等8家有代表性的企

业作为“优化营商环境基层监测点”，并聘任8名纪检监察干部为“护航员”，跟进监督惠企政策落实情况。与此同时，该市拓宽监督渠道、提升监督质效，聘任100名营商环境特约监督员，延伸监督全市优化营商环境有关情况。

该市坚持问题导向，主动公开各项惠企政策，在全市设立破坏营商环境举报信箱109个，优化“12345”民情热线“政企通”专席机制，实现投诉举报受理、交办、答复、回访服务规范化、标准化。

截至6月底，在优化营商环境行政执法专项督查和提级整改专项督查中，武冈市共处理处分党员干部33名，其中党纪政务处分21人，批评教育、责令书面检查、诫勉等处理12人；受到处理处分的人员中，3人被免职，6人被调离执法岗位。



7月2日，农技员在洞口县高沙镇南泥村洪水退后的水稻田，利用植保无人机进行杀菌消毒。洪水退后，该县党员干部深入受灾严重乡村，与当地群众一起开展灾后重建工作，帮助群众有序恢复生产生活秩序，力争将洪水灾害损失降到最低。

滕治中 摄

## 大祥区设置16个西瓜临时销售点

邵阳日报讯（通讯员 黄树雄）随着西瓜大量上市，为了方便瓜农销售及市民购买西瓜，7月1日至9月30日，大祥区城管局在湘印机、邵府街、戴家坪

农贸市场周边、百春园、双园路农贸市场、祭旗坡等地设置了16个西瓜临时销售点，共计306个摊位。

据了解，大祥区城管局对这些西瓜

临时销售点进行统一管理，制定了“临时瓜果摊点管理规定公示牌”，设立“城市管理服务岗”，引导瓜农在指定位置规范经营，不乱丢垃圾、不放喇叭叫卖、不阻碍交通、不损害公共设施。要求所有自产自销西瓜临时销售摊点经营者必须服从管理，不得擅自改变设点位置，不得影响市容市貌，自觉维护市场环境。

## “竹”路拓宽就业路

### ——绥宁县以南竹产业带动退役军人就业创业

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 孙良才

绥宁县有5.3万公顷竹海，南竹产业是该县的支柱性产业。近年来，绥宁县用好活退役军人资源，引导退役军人就业创业，与南竹产业“擦出火花”。他们采伐、运输、加工南竹，在发展县域支柱产业南竹产业中留下浓墨重彩的一笔。

#### 伐竹运竹，就业路更宽更广

近日，在绥宁县麻塘苗族瑶族乡溪口村，退役军人侯宁挥动柴刀，10米高的南竹应声倒下。随后，他扛着南竹，顺着11.7公里的修竹道，将其整整齐齐放在马路旁。“我们在采伐南竹的时候，常常会遇到运输难的问题，我们就和退役军人服务站反映，他们及时和县林业局沟通，一条条修竹道就修好了。”侯林高兴地说。

2021年，侯宁从部队退役回乡，在绥宁县退役军人事务局组织的退役士兵适应性培训中，他对南竹产业有了更清楚的认识，也确定了今后的就业方向。

同年，退役军人周本清从部队退役回来，得益于适应性培训的汽车驾驶、汽车维修等课程，他顺利成为一名南竹运输工。

除了伐竹运竹，退役军人兰世程家里还有近20公顷南竹，销往各个加工

厂。“南竹让我一年能增加3万元的收入，绥宁县退役军人事务局还经常组织我们开会，大力宣传南竹培育知识，给我们找销路。”兰世程说，“以前的南竹林，任其自生自灭，现在的南竹林变成了财富林、就业林。”

#### 加工增值，以竹代木闯出新天地

走进绥宁县红岩镇景林竹木加工厂，一片繁忙，工人正在赶制刚接到的一笔大订单，负责人龙景林正在修机器，满手的机油。

龙景林是一名退役军人，退役回乡后创办了景林竹木加工厂，将南竹加工成烧烤签、竹筷、竹地板，2023年加工厂产值达到1000万元。“作为一名退役军人，我很自豪。绥宁县退役军人事务局大力鼓励我们提升学历，我就去学了3年的机械自动化，现在厂里机器有啥问题我都能修，以后我还想给机器做技术升级。”谈起对未来的打算，龙景林充满希望。

近年来，绥宁县退役军人事务局积极推动退役军人参与南竹的加工增值和网络销售赋能，竹制品闯出了一片新天地。

湖南省丰源体育科技有限公司是绥

宁县退役军人就业创业基地，主动吸纳近20名退役军人就业，作为湖南省唯一一家专注滑板及滑板配套产品研发、设计、生产、推广、销售的企业，该公司的滑板产品也都是用南竹制作而成。

在该公司产品转型升级的过程中，绥宁县退役军人事务局多次联系中南大学、邵阳学院从事林业方面研究的教授提供专业知识援助。同时，在湖南—东盟投资贸易洽谈会暨第五届东盟·湖南（邵阳）名优产品交易会等大型活动上，绥宁县退役军人事务局帮忙对接资源，助力其打开销路。

在绥宁，退役军人创办的绥宁县宝鼎竹笋专业合作社、湖南省丰源体育科技有限公司、绥宁县丰义竹木有限公司三家企业生产的主要竹产品占绥宁县竹木行业产量的10%，年产值达3000万元，周边受益群众达2000余人，年人均增收超过8000元。

目前，绥宁县有300多名退役军人融入南竹“培育+砍伐+运输+粗加工+细加工”产业链，大大促进南竹产业发展。广大退役军人也在这片土地上找到了自己的新舞台，和绥宁县的南竹产业一同拔节生长。

## 市自来水公司 强化安全意识 筑牢安全防线

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 肖佳 张紫嫣 管菱莉 朱亚妮）“在今后的工作中，要始终将安全生产放在首位……”近日，市自来水公司召开了上半年安全生产专题会议，对上半年安全生产工作进行了总结，对下阶段工作任务进行部署，并对“安全生产月”线上答题活动的获奖者进行表彰。

为深入推进安全守底行动，市自来水公司以全国第23个“安全生产月”为契机，聚焦“安全生产、稳定供水、优质供水”目标，精心策划并成功实施了一系列安全生产月系列活动。

活动中，市自来水公司不仅通过召开安全生产工作例会、组织观看警示教育片、开展“五进”活动等传统方式强化员工安全教育，还结合线上平台推出了安全知识有奖答题活动，形成了浓厚的“讲安全、学应急”氛围。该公司各部门结合自身实际，开展安全知识培训和应急演练，如维

修中心组织了安全用电操作培训，计量管理所、工业街水厂等部门进行了应急疏散演练。

为确保供水安全，市自来水公司结合夏季高温和高峰供水等特点，加强对重点环节的管理。公司一方面要求各部门密切关注气象信息，加强对供水设施的安全检查和维护保养，及时消除事故隐患；另一方面强化施工现场管理，对重点部位和薄弱环节进行安全检查，制定应急处置措施，完善安全管理机制。

在监管环节，该公司采用日常检查与专项检查相结合、明察与暗访相结合的方式，对重点部门、重点领域、重点设备进行常态化监督检查，并建立安全隐患排查治理台账，对发现的安全隐患实行销号管理，督促责任部门限期整改，确保隐患得到治理。

据统计，今年1月至6月，该公司共开展50余次安全检查，发现隐患35处，下达整改通知书20份，已完成整改13处。

## 北塔区

### 文明交通让出行更畅通

邵阳日报讯（记者 伍洁 通讯员 刘绮梦 邓佳）7月3日上午，邵阳市公安局交警支队北塔大队在西湖北路沿线对驾驶电动自行车未按规定佩戴安全头盔、逆向行驶、不走非机动车道、违法载人等不文明交通违法行为进行劝导和处罚，做到发现一起、纠正一起、教育一起。

近年来，北塔区结合辖区交通管理工作实际，不断优化交通基础设施，持续开展城区交通秩序整治，全力营造安全有序、畅通文明的道路交通环境。

强化路面管控，营造良好交通环境。北塔区结合交通事故预防“减量控大”、交通问题顽瘴痼疾整治等专项行动，重点查处酒驾醉驾、电动自行车违法、农村3类重点违法等交通违法行为，全

力维护辖区道路交通安全形势持续稳定。发挥劝导优势，各点位民警、辅警对群众红灯横穿马路、车辆不礼让行人、骑行不戴头盔等交通违法行为进行劝导教育，同时对群众进行交通安全知识宣传，增强群众交通安全意识。

在全力维护道路通行秩序的同时，北塔区多措并举优化完善道路交通安全设施。去年以来，该区对辖区主次干道、背街小巷、学校周边交通标志标线进行完善，更换、安装交通标志标牌100余个，施划交通标线1500余平方米；增设或重新施划机动车公共停车位400余个，非机动车停车位20余组，安装并已投入使用交通信号灯7个，临时交通信号灯4个，交通出行环境得到进一步优化。

## 活动“搭桥” 助农增收

7月8日上午，中国邮政邵阳市城区分公司邀请近200名客户，在北塔区陈家桥镇现代农业蔬菜综合产业园举行助农特色活动。

活动现场，客户在田间地头采摘新鲜蔬菜，在体验蔬菜采摘乐趣的同时，见证现代农业技术的蓬勃发展。同时，大家纷纷购买蔬菜，助力农业产业发展。

近年来，中国邮政邵阳市城区分公司秉承惠农助农初心，不

断参与乡村振兴生动实践，搭建助力乡村振兴的桥梁，先后举办高山“葡萄节”、邵阳县谷州“西瓜节”、北塔区“蓝莓体验日”等采摘活动20多场，积极探索服务本地农特产品的创新模式，为乡村振兴贡献邮政力量。

（邓朝霞 田茵 李文）

## 简讯



7月8日是全国保险公众宣传日。当天，中国人寿财险邵阳市中心支公司在城南公园通过拉横幅、展示海报、摆放展架、发放宣传折页及手册等方式，向公众普及保险知识，传递保险理念，并开展反洗钱风险识别与防范宣传，提醒公众警惕洗钱风险，共同维护金融安全。

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 李青 许键 摄影报道